

СТРОЙКА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА ТРЕБУЕТ СРЕДСТВ

Укрепим низовой аппарат

«Съезд целиком и полностью одобряет решение ЦК об упразднении округов и об укреплении района, как основного звена социалистического строительства деревни, что должно привести крестительному приближению партийно-советского аппарата к селу, к колхозам, к массам.

Таково решение 16 партсъезда. Это решение выполнено. Округ ликвидирован, район приобретает большое значение, делается непосредственным руководителем-организатором хозяйственно-политической жизни района. Уничтожение промежуточного звена связи между районом и областью—округа—поставило перед нами задачу перестройки работы районных партийно-советских организаций. Мы должны сделать их способными осуществлять руководство хозяйственно-политической жизнью района.

—укрепление района должно повести за собой, коренную перестройку старых методов работы. Участие района, как самостоятельной хозяйственной единицы в серьезнейшей работе строительства социализма в нашей стране—может быть успешным при условии мобилизации батрачества, бедноты, колхозников и кр-н-единоличников.

Успешное проведение осеннего сева; не только количественное увеличение посевной площади, но и качественное улучшение ее. Добиться решительного сдвига по закладке силоса,—как средства создания кормовой базы, способствующей развитию животноводства в районе. Успешное и правильное выполнение хлебозаготовок, важных не только, как средство создания запасного фонда, но и как условие для развития и укрепления колхозного строительства. Мобилизация трудящихся района на практическое участие в стройке фабрик и заводов. За полную реализацию займа пятилетки в 4 года. На развернутое наступление по всему фронту строительства. За новую стройку колхозов. Вот очередные задачи.

Для выполнения этих задач нужно сделать крутой поворот на укрепление нашего низового аппарата сельских советов. «Лицом к сельсовету» лозунг сегодняшнего дня. Помочь ему стать действительным руководителем и организатором села. Освоить все права предоставленные сельсоветам и уметь их проводить.

Дело не только в укреплении районного аппарата. Нужно не забывать и сельсовет. Выковку кадров, повседневное практическое руководство должны обеспечить районные организации. Выполнение этой задачи мы должны начать немедленно. Учитель—культурный работник села—должен помочь наладить дела совета. Ответственный работник, помимо выезда в район, должен дать 3 дня в месяц совету. Выезды пленума РИК'а на село. Создания условий для работников сельсоветов.

Две задачи:—выполнение решений 16 партсъезда и укрепление сельсовета—болевые задачи сегодняшнего дня. Голосуем за их выполнение не на словах, а на деле.

Всем партийным, советским, профессиональным и общественным организациям Рудненского р-на УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

16-й партийный съезд неопровержимыми фактами доказал, что задачи поставленные в деле строительства социализма в нашей стране—вполне выполнимы.

Социалистическая стройка поддержанная трудовым энтузиазмом идет невиданными темпами, показывает возможность выполнения планов развития промышленности и сельского хозяйства, на основе соревнования, ударничества и пролетарской самокритики не в пятилетку, а в более короткий срок.

Этим успехам не мало содействовала и наша печать—организуя на своих страницах обмен опыта работой, беря под железный контроль пролетарской самокритики всех отстающих и не желающих участвовать в социалистической стройке.

Но эти возможности были ограничены. Окружные и центральные газеты не могли полностью наладить освещение работы того или иного района.

С ликвидацией округа, с приближением к массам советского аппарата—расширилась сеть районных газет. Сейчас создается газета и в нашем районе.

С ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ПЯТИЛЕТКИ У НАС НЕБЛАГОПОЛУЧНО

Социалистическое строительство Советского Союза требует вложений в дело индустриализации страны и переустройства сельского хозяйства.

Пятилетний план развития народного хозяйства одобрен всеми трудящимися. Но этот план может быть выполнен только при непосредственном участии самих трудящихся масс. Строительство требует средств. По требованию трудящихся был выпущен заем «Пятилетка в 4 года», для того, чтобы помочь трудовыми сбережениями—социалистической стройке.

Но в нашем районе с распространением займа не благополучно.

Некоторые сельсоветы— Столбовской, Заручьевский, Выскатский—даже и сведений не дали.

Контрольные цифры большинством сельсоветов не выполнены и на четверть.

Лучше всего идет распространение займа в колхозах: «Красная Нива» (Вейно) дала займы государству 1 тысячу 225 рублей, «Свободный Путь» (Тухтово)—435 рублей, «Плюсса»—350 рублей.

Держатели займа среди единоличников насчитываются единицами. Плохо с займом и на сланцевых разработках.

С наплевательским отношением к социалистической стройке пора покончить. Надо дать займы государству не 13 тысяч рублей, а 59 тысяч.

Задание должно быть выполнено.

ВОЛКОВ.

Сами подписались и других вызвали

В Рудненском сельсовете подпискою охвачено 10 деревень, но плохо, что займа распространено только на 400 руб. вместо 1800 руб. контрольной цифры района.

Хорошо, что все члены сельсовета подписались на заем и вызвали последовать их примеру Новосельский сельсовет. ЦЫГАНОВ.

Новосельские подтянитесь

С займом у вас неблагополучно

По Новосельскому сельсовету контрольная цифра по подписке на заем проведена только на 10 проц.

А все потому, что комиссия содействия хотя и создана, но не работает. Даже контрольная цифра до деревни не доведена.

Ц.

Телеграф сообщает

КИТАЙСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ НАСТУПАЕТ

Чанша окружен красными войсками

По сообщениям японской печати Красная армия в Китае продолжает успешно наступление на Чанша. Город окружен частями Красной армии. Падение Чанша ожидается в ближайшее время. Представители местной власти бежали из города, а японское консульство эвакуировалось на военном судне.

Как сообщают из Ханькоу, отряды Красной армии, руководимые Пэн-Де-хуа-ем, наступают на Ухань (общее название трех центральных городов провинции Хубей-Ханькоу, Ханьяна и Учана).

Советские летчики в Анкаре

АНКАРА. Анатолийское телегр. аген. сообщает: «Советские летчики совершили сегодня ряд полетов над городом. Турецкое авиационное общество устроило чай в честь советских летчиков».

Думают о ханадехии

ПАРИЖ. Как сообщают из Брюсселя, на международном съезде католической печати, на котором представлена католическая пресса 31 страны, был сделан специальный доклад «о религиозных преследованиях в СССР». Докладчик, повторяя обычные противосоветские клеветнические выпады, заявил, что «католическая церковь в своей борьбе с большевизмом не отступит и не пойдет ни на какие соглашения».

Жеудержимый рост безработицы

По официальным данным на 25 августа в Англии зарегистрировано 2.039.702 безработных—на 21.745 больше, чем на прошлой неделе, на 883899 чел. больше прошлого года.

По советскому союзу

20 октября созывается 3-я сессия ВЦИК

Президиум ВЦИК решил созвать 20 октября 1930 г. в Москве 3-ю сессию ВЦИК 14-го созыва со следующим порядком дня:

1. Доклад СНК РСФСР и Госплана РСФСР о контрольных цифрах народного хозяйства РСФСР на 1930-31 год.
- 2а) Доклад Наркомфина РСФСР о проекте госбюджета и о едином финансовом плане РСФСР на 1930-31 год.
- б) Сводный доклад Комиссии ВЦИК о проекте госбюджета и о едином финансовом плане РСФСР на 1930-31 г.
3. Доклад Наркомзема РСФСР о состоянии и перспективах развития животноводства.
4. Доклад ЦИК Карельской АССР о его деятельности.
5. Доклад о мероприятиях по переходу с окружной системы на районную и по укреплению районного и сельского советского аппарата.
- 6а) Утверждение дополнений и изменений кодексов РСФСР, принятых Президиумом ВЦИК в период между сессиями.
- б) Утверждение узаконений и постановлений, принятых Президиумом ВЦИК в период между сессиями.

Новый стекольный завод

Сооружение и оборудование стекольного завода-гиганта «Белый бычок», в Череповецком районе, в основном закончено. Семь заводов приурочивается к 13-й годовщине Октябрьской революции.

Завод рассчитан на ежегодный выпуск 400 тыс. ящиков оконного стекла и по своей производительности является одним из крупнейших в СССР. В районе завода широко развернуто строительство нового рабочего поселка.

Прилив в колхозы

МИНСК. За последнюю декаду августа в колхозы Белоруссии вступило 2.900 бедняцко-средняцких хозяйств.

Арест укрывателей разменного серебра

Летучей проверкой ОГПУ в Кронштадте отобрано у бывших торговцев и других на 1.000 руб. разменного серебра. Семь злостных укрывателей разменного серебра арестовано. Наряду с серебром у бывших торговцев обнаружены значительные партии мануфактуры, муки, сахара и прочее.

РЕЗУЛЬТАТ ОБРАЗЦОВОЙ РАБОТЫ

В результате хорошо проводимой уборочной кампании колхозом с. Воскресенки (Ср.-волжский край) авторитет этого колхоза среди местных крестьян-единоличников значительно возрос. Ярким показателем служит начавшийся прилив в колхозы. Каждую пятидневку подают заявления от 10 до 15 человек с просьбой о принятии их в колхоз.

Красная доска

Первыми по подписке идут Пелешские

В Пелешском сельсовете подписка на заем доведена до 1.100 руб., а контрольная цифра 800 руб.

Но на этом не остановились. Доведут подписку до 1.600 руб.

ЕЛЬЧАНИНОВ.

У семи нянек—дитя без глаза

14 горе-работничков

Только на 90 рублей распространили займа 14 контрагентов по Попковогорскому сельсовету. Позорно мало, товарищи. Ведь контрольная цифра 1000 рублей.

ПАРАМОНОВ.

Ударко начали

ударно надо и продолжать

По ударному начали работу в Савищенском сельсовете.

В первые же дни распространили займа на 400 руб.

Таковыми же товарищи, ударными темпами продолжайте работу дальше.

«Березняк» раскачайся

Мы, граждане 8-ми хозяйств, дер. Малые Пелешы, заслушав доклад тов. Соколова о займе «Пятилетка в 4 года» подписались на 85 рублей и вызываем гр-н дер. Березняк раскачаться, сползти с позорной черной доски и последовать нашему примеру.

Черная доска

Позорно отстает Лужецкий сельсовет

Позорную цифру подписки дает Лужецкий сельсовет.

При контрольном задании в 1400 руб. Лужецкие подписались только на 30 руб.

Таким работникам место на черной доске.

Закладка алюминиевого комбината

ЗАПОРОЖЬЕ. В торжественной обстановке состоялась закладка первого в СССР алюминиевого комбината. Комбинат освободит страну от заграничного импорта, дав ценный металл нашей индустрии. Закладкой алюминиевого комбината начинается строительство Днепрокомбината.

РАЙКОМ ВКП(б).
РАЙСПОЛКОМ
РАЙПРОФСОВЕТ

Хлебозаготовки под общественный контроль

Добьемся работоспособности от комиссий содействия

Хлебозаготовки не обременительны

Хлебозаготовительная кампания является одной из основных политико-хозяйственных кампаний проводимых в деревне и требует самого внимательного участия в ней общественности деревни и самих крестьян.

Поэтому в проведении ее необходимо шире разъяснить работу комиссий содействия по хлебозаготовкам при сельсоветах. Надо поставить работу комиссий так, что бы она была под зорким контролем масс, чтобы она четко проводила классовую линию при хлебозаготовках, что бы она выполняла постановления партии и правительства.

А излишки у нас есть

Некоторые крестьяне, даже середняки, рассуждают, что в Рудненском районе хлебозаготовки проводить незачем совершенно, так-как хлеб сюда завозили прежде и будут завозить сейчас.

Такое мнение не верно. Излишки для заготовок в районе имеются.

Вот цифры по секторам: из посева всех культур единоличниками средней урожайности мы имеем 6 тысяч 551 тонну (тонна равна 61 пуду). Для прокормления населения нужно—5,384 тонны, для скота—592 тонны. Таким образом получаем остаток в 542 тонны.

Имеются излишки и в колхозах: здесь урожай равен—612 тоннам, а для прокормления людей и скота нужно—457 тонн. В итоге остаток в 155 тонн.

Контрольная цифра хлебозаготовок по району составляет всего 398 тонн. Да 130 тонн из этого количества покрывается гарцевым сбором.

Выходит, что хлебозаготовки совсем не обременительны.

Кто сдает хлеб?

Хлебозаготовки касаются, как единоличников, так и колхозников. Единоличники и колхозы законтрактовали свои посевы—сдают хлеб по имеющимся нормам сдачи с гектара по контракции. У неконтрактованных посевы учитываются хлебо-товарные излишки.

Кулацкие хозяйства сдают хлеб в порядке твердых заданий. Гарцевый сбор сдается мельниками по мере поступления в Райпо согласно установленных контрольных цифр по мельницам.

План превысили

Равняйтесь по Польским

Комиссии содействия при Польском сельсовете созданы при всех деревнях.

Привлечение общественности себя оправдало. Рик дал контрольное задание в 3 с половиной тонны, а сельсовет рассчитав нашел возможным увеличить это задание до 5 тонн с третью.

ЕЛЬЧАНИНОВ.

СЧИТАНЫЕ ДНИ ОСТАЛИСЬ ДО НАЧАЛА ВСЕОБЩЕГО ОБУЧЕНИЯ

Медлить дальше хельзя

Расхлябанности надо положить конец

Подготовительная работа по введению всеобщего обязательного обучения для детей от 8 до 11 лет, идет из рук вон плохо.

В то время, как 16 партийный съезд признал, что «самое главное, сейчас в деле культурного строительства, это перейти к всеобщему обучению»—наши сельсоветы относятся к этому делу с прохладцем.

Почти нигде точно не знают, сколько школ и в каких ремонтах нуждаются; в ряде школ учителей до сих пор нет на местах, а отпуск их окончился еще 20-го августа. Сельсоветчикам и это нипочем,—не беспокоятся.

Планов работы по введению всеобщего обучения при обследовании сельсоветов также не обнаружено. На сходах вопрос также почти не проработан и население о всеобщем обучении не знает. Надо прямо сказать, что и работники РИК'а по наробразованию, также отнеслись к этому важнейшему мероприятию с непонятным равнодушием и не дали своевременно четких и ясных указаний по работе на места.

Сейчас требуется напряженнейшая работа, чтобы быстро наверстать потерянное. В каждой деревне и колхозе должны быть выбраны культурнополномоченные, в районе каждой школы должны быть созданы «общественные комиссии содействия всеобщему обучению», с привлечением в их состав партийно-комсомольских сил, культурнополномоченных, учителей, представителей кооперативных, профсоюзных и хозяйственных организаций.

Все культуры поступают по мере обмолота в ближайший сыпной пункт в сухом и доброкачественном виде.

Посевщикам льна—льготы

Каждый член комиссии содействия по хлебозаготовкам, и каждый крестьянин должны знать, что единоличные хозяйства и колхозы, имеющие посев льна не менее 10 процентов к их посевной площади освобождаются совершенно от заготовок.

Поднять общественность

Каждая кампания проходит только тогда без задоринки, когда в нее участвуют сами крестьяне, когда в ней втянута общественность и, когда сельсовет хорошо руководит работой. По хлебозаготовкам возложена большая работа на комиссии содействия, которые проводят хлебозаготовки.

Вокруг этих комиссий и нужно создать общественность.

Комиссия содействия в Новосельском сельсовете, например, организацию вокруг заготовок общественности показала. В результате мы имеем сдачу хлеба не только у имеющих излишки, но и порывистую сдачу хлеба со стороны бедноты.

Совершенно по другому построила свою работу комиссия содействия при Савицком сельсовете. Там крестьяне и даже сама комиссия не знают как и сколько нужно сдать хлебоизлишков.

Учсть прошлый опыт

Хлебозаготовки,—как вид заготовок зерна—заменяется контракцией посевов и через год, по всей очевидности, окончится.

Уже в этом году мы имеем по району больше половины хозяйств принявших контракцию и они в хлебозаготовках не участвуют. Однако в другой половине работа проводится и в ней возможны повторения прошлых ошибок.

Комиссиям содействия на местах должна быть памятна хлеборазверстка прошлого года в ряде деревень; переобложение середняков и даже бедняков и недробление кулацкой части.

Такого положения сейчас быть не может и не должно.

Классовая линия при хлебозаготовках должна быть проведена четко.

ЦЫГАНОВ.

Засеяли лен

Освободились от хлебозаготовок

На днях крестьяне дер. Пананица провели общественное таскание льна. Сняли свыше тысячи крупных снопов. Лен хорошего качества и превышает 10 процентов всех посевов. А поэтому пананицкие от хлебозаготовок освобождены.

МОНОВ.

Красный обоз организовали

Хорошо проходят хлебозаготовки в Пойково-Горевом сельсовете. На днях организовали красный обоз и привезли на сыпной пункт 50 пудов ржи.

СИЛОС--ПОВЫШАЕТ УДОЙНОСТЬ

Жо силосных ям у нас еще мало

Силос в каждом колхозе, в каждой деревне—вот задача сегодняшнего дня

Борьба за создание кормовой базы, полезность силоса у нас усвоена далеко не всеми.

Хоть и стыдно, но приходится сознаться, что колхозы «Красная Заря», «Путь к социализму», «Пионер» и «Новоселье» о рытье силосных ям и не думают.

Общая картина силосного строительства в колхозах далеко не отрадна. Вот что говорят цифры: «Красная Нива», Заудоба» и «Завастье»—имеют силосных ям на 100 тонн—каждый, «Комсомолец», «Равенство», «Супруга» и «Овцевод» по 50 тонн и «Новый Быт» с «Дружным» вырыли ям на 20 тонн каждый.

Впереди всех по силосу идет колхоз «Свободный Путь»: у него 2 ямы на 70 тонн уже загружаются, а третья яма заканчивается постройкой.

Всего в колхозах заложено 14 ям ем-

костью в 710 тонн, что составляет только 80 процентов плана.

Еще хуже с постройкой силоса у единоличников. Здесь мы имеем только 5 ям в Рудно, Кологриве, Говорово и Заручье.

Несмотря на ряд разъяснительных кампаний бездействуют сельсоветы, не работает и шеф силоса—комсомольская ячейка. Ни один комсомолец в районе не вырыл у себя силосной ямы.

Такое положение нетерпимо. В нашем распоряжении остался один месяц для постройки и загрузки ям. Его нужно использовать полностью для наверстывания упущенного.

Скот должен быть обеспечен кормом. Задание областного посевого штаба—1 тонна силосного корма на каждую голову колхозного скота—должно быть выполнено. СПИРИДОНОВ.

На 22 колхоза—13 ям

Этого далеко недостаточно

В районе 22 колхоза, а между тем силосные ямы-траншеи имеются пока только в 13 колхозах на 710 тонн да по индивидуальному сектору 150 тонн.

Этого далеко недостаточно.

Надо вопрос с постройкой силосов сдвинуть с мертвой точки.

За это дело срочно должен взяться комсомол. По директиве Центр. Комитета комсомол выступил с 15 августа в колхозно-производственный поход.

Но Рудненский Райком комсомола почему то медлит.

Время же не ждет. Под лозунгом силосная яма в каждом колхозе, в каждой деревне, за полное выполнение плана по силосованию—вот задача которую надо во чтобы то ни стало разрешить.

НИКОЛАЙ.

Не только выполнили,

но и перевыполнили

По районным планам Рудненскому сельсовету было дано задание:

— Вырыть силосных ям на 30 тонн. Это задание не только выполнено, но и перевыполнено: можно будет засилосовать 42 тонны корма. Из них 40 тонн приходится на колхозы.

ЦЫГ.

Наметили и успокоились

А где же выполнение

— Силосные ямы выроем в дер. Каменице и Захренском поселковом товариществе.

Такое решение вынес Лужецкий сельсовет. Решение хорошее, но беда в том, что о выполнении его и не думают.

А выполнить надо. ЖУ—А.

Раз'яснили, да плохо

Силосов то нет

Раз'яснительная кампания по силосу в Горбовском сельсовете проводилась. Но все же на 7 деревень пока ни одной ямы не вырыто.

Надо пока не поздно—наверстать упущенное. АБР.

МИХАЙЛОВ.

О силосовании забыли

Для чего рыли ямы

Силосования в Столбовском сельсовете не проводили вовсе. А у Заручьевских хотя и вырыли 11 ям, но о закладке кормов и не думают.

Колхозники впереди

Подготовили две ямы

В Вейнском сельсовете силосованием занимается только колхоз «Красная Нива». Одну яму уже оцементировали, а вторую вырыли, но еще не отдали.

Единоличникам надо равняться по колхозникам. У тех скот будет с хорошим кормом, а значит и удойность повысится.

НАШИ СОВЕТЫ

Что можно силосовать

Материала для силоса найдется очень много в каждом хозяйстве: огородная ботва, картофельная ботва, ботва корнеплодов, отава луговая, клеверная, разные сорняки, бурьяны, осока и другие кислые травы, камыш, тростник мелкий, начавший портиться картофель, корнеплоды и тому подобные материалы.

Силосованный корм настолько выгоден, что для приготовления такого корма можно сеять на полях специальные растения: подсолнечник в нашей области на семена не вызревает, а силос получается отличный. Вико-овсяную смесь очень выгодно не сушить, а силосовать: корм получится чуть ли не вдвое более питательный. На силос можно посеять и другие смеси: овес с горохом. Теперь испытывают и у нас посевы кукурузы на силос.

Как подготовить корм для силосования?

Прежде всего, корм должен быть чистый, без земли и песка. Следовательно, ботву и все другие корма надо так убирать, чтобы ни земля, ни песок к корму не примешивались. Затем надо обратить внимание на влажность корма.

Надо взять пучек корма и сильно скрутить руками. Если при этом выступит влага,—корм хорош для приготовления силоса. Если при этом будет капать вода,—корм слишком сырой, его надо или провялить, или силосовать с соломенной резкой или, лучше, с мякиной. Вниз ямы положить сноп мякины в 29 сантиметров толшины, а на мякину сноп корма и так и чередовать сноп мякины и корма. Если корм окажется слишком сухой, его надо силосовать с другим, более влажным, кормом или слегка sprysnut' водой.

Корм надо хорошенько измельчить. Для этого есть специальные силосорезки; если их не достать, можно использовать обыкновенные соломорезки. Измельчить корм надо в длину по 1—2 сантиметра. Делается это для того, чтобы можно было плотнее утрамбовать корм, чтобы в корме осталось возможно меньше воздуха.

Профессор ШТЕЙНБЕРГ.

Что нужно для ремонта

Перечислите необходимые материалы

В отношениях сельсоветы пишут:

— На ремонт нужно 200 рублей.

А куда нужны деньги—не упоминают. Может быть для оплаты работы, а может быть на стекла и гвозди. Надо немедленно на каждую школу составить список потребных материалов.

А то отпустят деньги, а материалов не завоят.

СВОЙ.

Обувь будет

Надо учесть нуждающихся

На последнем заседании районного комитета по введению всеобщего обучения—председатель Райпо сообщил, что вся поступающая детская обувь и одежда—будет распределяться среди школьников.

Надо сейчас же учесть всех нуждающихся в обуви и одежде и составить списки.

Товарищи избачи, вашей помощи не видно

В районе 6 изб-читален. Но всеобщую помогает один Кологривский избач тов Прокофьев.

Остальные почему то стоят в стороне. А ведь обучение детей и их касается.

Следующий № „Рудненской Стройки“ выйдет 17 сентября

Изучив весенний опыт — единоличники идут в колхоз

Усилим приток новых колхозников — организованным осенним севом

Будем вместе бороться за хобую жизнь

Обращение единоличников деревни Залазы, Струго-Красненского района

Мы, единоличники-бедняки и середняки деревни Залазы, обсудили решения 16 партийного съезда и особенно ту часть этих решений, где говорится, что в советском Союзе к концу пятилетки вся беднота и середняки должны прочно стать на путь коллективизации.

Мы, часть деревни, а именно — Никифоров Захар, Мивия Роман, Никифоров Ефим, Никифорова М., Табаков А., Цапкин П., Русанов Я., Цапкина Анастасия, Иванов А., считаем, что только через колхозы беднота и середняки выйдут из темноты, отсталости и кулацкой кабалы.

Мы не только одобряем решения съезда, но и твердо решили стать на путь, который указал нам — бедноте и середнякам — съезд. Мы решили все вступить в колхоз «Верный Путь».

Мы также поняли, что коллективизация легко не дается. Мы видели, что колхозы укрепляются в упорной и дружной работе колхозников, когда каждый бедняк и середняк все силы вкладывают на общее дело.

Кулаки и подкулачники не только не оставили борьбу против колхозов, но они еще больше ополчаются против колхозников и единоличников, желающих вступить в колхозы. Они будут

подрывать колхозы изнутри и стараться мутить колхозные ряды и тормозить работу. Наши классовые враги будут стараться натравить обманым образом середняка на колхозников.

Такою борьбу с бывшими помещиками и кулаками выдержали колхозники «Верного Пути», в котором мы сейчас присоединяемся и с которыми вместе, единой семьей будем бороться за новую светлую жизнь.

Мы обращаемся ко всем беднякам и середнякам, ко всем колхозникам Ленинградской области с предложением:

1) Каждой деревне и каждому бедняку и середняку нужно хорошо присмотреться к колхозной жизни, посмотреть с чем начали колхозники строить колхоз и чего они добились в осени.

2) Все колхозы должны отчитаться перед единоличниками — беднотой и середняками о том, что дал весенний сев, какой получили урожай и как думают его распределять.

3) Мы призываем единоличников, которые уже убедились в необходимости коллективизации, вступить в существующие или создавать новые колхозы.

4) Мы предлагаем обсудить это наше письмо на всех съездах бедняков и середняков в деревнях нашей области.

В ПОГРАНИЧНИКЕ 2 НОВЫХ ЧЛЕНА

Так медленно растут хельзы

За последнее время в колхоз «Пограничник» вступило два новых члена (оба батраки).

Такой рост никого удовлетворить не может.

Мы спрашиваем партийно-комсомольские организации «Пограничника»:

— Что вы сделали, товарищи, для привлечения в колхоз единоличников бедняков и середняков. Как вы откликнулись на решения 16-го съезда партии о колхозном строительстве?

На этот вопрос должен быть дан ответ в ближайших номерах.

Таким в колхозе места нет

Укажите Ефимову на дверь

Крестьянин дер. Лог, Ефимов Михаил разделился с семьей и вступил в колхоз «Путь к социализму».

Но из хозяйства ничего в колхоз не дал, говоря что уговорил всю семью.

А когда его попытка пролезть в партию не удалась — то он перестал работать в колхозе и запретил семье идти в колхоз.

Всего им выработано... 25 часов. Но по недоразумению он до сих пор считается членом колхоза.

Ошибка надо исправить. Нам бумажные колхозники не нужны.

КАВАЛЕРИСТ.

Досрочно сдали налог

Не задержали и страховку

При вручении окладных листов сразу же уплатили сельско-хозяйственный налог и страховку следующие товарищи:

В дер. Заборовье Вейнского сельсовета — Алексеев, Андрей Алексеевич.

В дер. Лукко — Смирнов, Иван Трофимович.

Остальным нужно равняться по передовикам. ФЕДОРОВ.

Подготовим сельско-хозяйственные кадры

Записывайтесь на радио-курсы

Последние решения нашей партии особенно остро ставят вопрос как один из важнейших — это подготовка новых кадров для нашей промышленности и сельского хозяйства. Исходя из этих решений — Областное Земельное Управление совместно с Ленинградским Радио-центром открывает заочные курсы сельско-хозяйственных бригадиров для совхозов и колхозов нашей области.

Курсы имеют три отделения: 1) полеводство, 2) животноводство, 3) огородничество. Поступать можно на одно из этих отделений.

На курсы принимаются рабочие совхозов, колхозники, батраки, бедняки и середняки.

Обучение бесплатное. Курсы начинают учебу с 1-го октября 1930 г.

Каждый записавшийся на эти курсы получает бесплатно необходимые для занятий книги, пособия. Занятия ведутся заочно, то есть курсант у себя в колхозе, в избачитальне, в красном уголке или в школе слушает беседу по радио. После

этого данную беседу по вопроснику, который дается каждому слушателю, по книжке, читает и записывает ответы на заданные вопросы. Эти ответы каждый в конверте (можно посылать конверты без марок) отправляет в Ленинград по следующему адресу: Мойка, 61, Радиоцентр, сельхоз. курсы бригадиров для рецензирования, то есть для проверки, к преподавателю. После проверки здесь в Ленинграде они в исправленном виде с указанием отправляются по адресу каждому курсанту. Дальше — как нужно работать. В крупных колхозах, в совхозах, при агропунктах, при избачитальных нужно создавать группы курсантов с руководителем-агрономом для практических работ и для помощи при проработке заданий.

Радиоцентр обращается ко всем колхозникам, рабочим совхозов, единоличникам, беднякам и середнякам записываться на эти курсы. Эти курсы дадут в дальнейшем возможность иметь квалифицированных организаторов нашего сельского хозяйства, улучшить наше сельское хозяйство, выполнить великий пятилетний

«ПОГРАНИЧНИК РАПОРТУЕТ»

Сев озимых культур закончен. Занято рожью 30 с половиной гектар. Пшеницей 3 гектара с четвертью.

В Никольщинской экономии комсомолия проработав вопрос о международном юношеском дне постановила: — «В подарок 16 международному юношескому дню окончить сев озимых культур и покончить жатву ярового клина, вызвав на соревнование ячейки комсомола в других экономиах. И сев 14 и пять десятых и в Никольщинской экономией был окончен в 2 и 5 десятых дня.

Жатву овса 21 и 5 десятых гектара окончили в 5 дней. За эти же дни был скошен косилками ячмень 10 гектар, таскали лен, скосили семенной вики 2 гектара.

Пришлось поработать всем. Частенько вставали в 4-5 часов утра и оканчивали работу в 9-10 часов вечера. Свои решения колхозники умеют выполнять.

Рожь 19 гектар сжато и обмолочено — всего намолотили 1947 пудов.

Средний урожай с гектара 103 пуда. Высокий урожай с гектара 140 пудов, урожай пшеницы сам 16, но его мало посеяно — 2 пуда, намолотили 32 пуда.

Яровых культур овса и ячменя снято 49,5 гектар, несжато 10,5 гектар, нехватает рабочих рук и на весь колхоз и жнейка.

Обмолочено яровых культур 11 гектар.

Как проходит уборка

Помочь отстающим колхозам

Уборка урожая на полях колхозов идет усиленным темпом. Озимая рожь убрана и в большинстве обмолочена. Яровые жнут. Докашивают покосы. Большинство колхозов справится с уборкой своими силами.

Но есть колхозы, как «Заудобах «Пограничник» и «Овцевод», у которых чувствуется нехватка рабочих рук. Этим колхозам нужно оказать трудовую помощь путем организации субботников. И эти субботники надо организовать — не дожидаясь второго постановления посевштаба.

Единоличники не отстают

И тут убрана и обмолочена рожь, идет усиленно жатва и обмолот яровых, докашивание оставшихся покосов. С.—В.

Семенами одеспечены

Надо выполнить задание

Сев озимых в разгаре. Все колхозы сеют сортовой рожью и уже выполнили 90 процентов плана. Семена пшеницы получены также чистосортные. Одновременно выдается формалин для протравливания.

У единоличников посева тормозятся. Выполнено только 80 процентов плана.

Сортовыми семенами бедняцко-средняцкие хвосты снабжаются, но при условии сплошного засева.

Обеспеченность сортовыми семенами позволяет выполнить план полностью. Дело только за собственной напористостью.

ТОВАРИЩИ

СЕЛЬКОРЫ!

Пишите, как проходит сев. Сообщите как идет засев сортовой рожью и пшеницей

Семенной вики 7,82 гектара обмолочено, средний урожай — 312 пудов.

Покос: колхоз имеет 292,81 гектар, из них сеяных культур 61,71 гектара клевера, 24,56 гектар клевер скошен и убран 4500 пудов.

Вики — сена 32,32 гект., 4215 гект. убрано. Сено луговое 228 гект. Скошено и убрано 182 гект. 11210 пудов, 25 гектар — еще стоит нетронутым и 11 гект. скошено — стоит в копнах. Итого «Пограничник» имеет заготовленного сена 19925 пудов. Лен 8 гект. вытаскан стоит в бабах. Картофеля 56 гект. — копать еще не начинали. Земли пахотной у колхоза 279 гект., трудоспособной силы 192 чел. Трудоспособных мертвых душ 63 человека — итого на лицо работает 129 человек. Всего едоков 303 человека.

Бьем тревогу

Нехватает рабочей силы на уборку льна, на копку 56 гект. картофеля, колхоз имеет всего 1 картофелекопалку. На молочение, при этих машинах, колхоз должен потратить 1,5 дней. Нужно строить силосную башню — пропадет корм, а рабочих рук не хватает. Местные организации не оказывают помощи. Мы бьем тревогу. Требуем мобилизации всех общественно-партийных масс на помощь колхозу.

АНДРОНОВ.

ВОКРУГ СЕВА

Сеем не сортированным зерном

А председатель пьянствует

В Горбовском сельсовете засеяно озимых 2 тысячи пудов. А отсортировано только 762 пуда.

И неудивительно: предсельсовета вместо того, чтобы осенним севом заняться — в пьянку ударился.

АБР.

Вот хороший образец

Берите пример

Осенний посевной клин Попково-Горбскому сельсовету был определен в 205 гектаров.

Но после обсуждения плана осеннего сева на бедняцких собраниях — сельсовет увеличил осенний засев до 268 гектаров.

Сейчас уже засеяно 216 гектаров. Засев остальной площади задерживается из за ожидания чистосортных семян.

ПАРАМОНОВ.

Одих из тех

кто срывает большевистский сев

Председатель колхоза «Общий Труд» — Пикин — отказался от забора сортовой ржи для колхозных посевов.

Товарищи колхозники! Дайте отпор тем, кто поддерживает наших классовых врагов.

Зде же сведехия

К ответственности лодырей

До сих пор не удосужились дать сведения о ходе осеннего сева председатели Выскатского, Горбовского, Лужецкого и Польского сельсоветов. Райсполкому надо нажать на лодырей.

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Сдали 2 с половиной тонны

Не ослаблять темпов

По Лужецкому сельсовету из 8 тонн ржи уже сдано 2 с половиной тонны. Контрольное задание выполнено полностью.

А успеха добились потому, что вопрос о хлебозаготовках проработали не только на сельсовете, но и на бедняцких собраниях.

ЖУКОВА.

Пора бы раскататься

Выскатские не торопятся

Лишь на бумаге числится комиссия содействия хлебозаготовкам при Выскатском сельсовете. Даже ни одного заседания не провели.

А пора бы раскататься, ведь план хлебозаготовок не только до двора, но и до деревни не доведен.

ТОС.

НА СТРАЖЕ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Больше вкимахия

Начался призыв молодняка в ряды Красной армии.

И этим моментом пользуются наши враги, чтобы пролезли в ряды защитников страны советов—вредить изнутри, в нужную минуту использовать полученные знания против Советского Союза, нанести удар в спину действительным защитникам социалистического государства.

Пролезть в ряды армии по месту жительства—задача очень трудная. И сыновья кулаков, торговцев и прочих прихвостней капиталистов не затруднятся поехать для призыва в другой район, где их не знают. На днях в Ленинград из Курска приехал призываться некто Эгерт. И только благодаря внимательности курских организаций сообщивших в Ленинград, что Эгерт—является сыном бывшего генерал-губернатора-генеральскому сынку попытка стать «защитником» советских границ—не удалась.

Возможности таких попыток должны учесть все партийные, советские и общественные организации Рудненщины, каждый сознательный трудящийся нашей деревни.

Нужно взять на жесткий учет весь нетрудовой молодняк 1908-1909 годов рождения и пресечь в корне их попытки встать поближе в винтовкам-защитающим Советский Союз.

В Красную армию должны попасть только одни трудящиеся.

Ни одного просочившегося лишнего в рядах рабоче-крестьянской Красной армии—вот очередная боевая задача.
К. ЮХНЕВИЧ.

ПРИЗЫВ ЖАЧУЖАЕТСЯ

15 сентября—первый день призыва рудненского молодняка.

Ни одного пьяного, полная явка в срок—вот наше задание призывникам.

ЖА УЧЕТ КАЖДЫЙ ЖЕДОЧЕТ

Селедка хадоела

Надо разнообразить питание. Изо дня в день в Выскатской столовой на завтрак и на ужин получают селедки.

И питающиеся в столовой справедливо заявляют:—Селедка колом в горле стоит. А почему бы, товарищи кооператоры—не разнообразить питание: ведь можно ввести в меню винигрет, салат, кашу...

А селедку—давать пореже.

ОБЕДАЮЩИЙ.

Побольше живого руководства

Поменьше циркулов

В Пелешском сельсовете с 15 марта до 25 августа председатель работал один без технической помощи. Директивы со стороны РИК'а и других организаций получали без счета, а живого руководства ни от кого нет.

В Пожском сельсовете такая же картина, да вдобавок за 4 месяца на должности председельства побывало 3 товарища.

Надо на эти недочеты обратить внимание.

БРИГАДНИК.

Нам нужны общественники

Чиновникам места нет

Распоряжение отдела народного образования кратко:— Учителя должны прибыть в школы к 20 августа. Но учителя Борисову и Яковлеву до этого дела нет. Они еще 6 сентября жили дома в Выскатке.

Спрашивается: нужны ли нам чиновники, прогубливающие за счет государства по две недели и не желающие помогать введению всеобщего обучения?

Приблизим колхозно-коопера тивную систему к массам

Поможем решительному повороту на путь коллективизации

Для кооперирования и обслуживания сельского хозяйства в Рудненском районе имело 4 вида сельско-хозяйственной кооперации: Райколхозсоюз, Молживсоюз, Семполеводсоюз и Плодоовощсоюз.

Недостатком этой кооперативной системы было то, что сельское хозяйство Рудненского района вовсе не требует такого большого числа коопераций.

Кроме того получалось, что поселковые товарищества не знали, которая из коопераций руководит тем или другим поселком.

Райколхозсоюз разбрасывается по всем вопросам жизни колхоза и в конечном счете получалось, что «у семи нянек—дитя без глаз».

В настоящее время, в связи с решением партии о коренной перестройке сельхоз. кооперации в Рудненском районе создается единый Райкоопсоюз и Райколхозсоюз—молочно-животноводческого направления. Плодоовощсоюз уже передал всю свою работу Райкоопсоюзу.

Семполеводсоюз прекращает свою деятельность с 1 сентября сего года.

Товарно-сортная и рядовая контрактация зерновых культур передается в Рудненское РайПО.

Заготовка льна, сена, плодов, снабжение машинами, удобрением, полеводческая работа—передается в единый Райкоопсоюз. Из Семполеводсоюза будет построена семеноводческая кооперация.

По означенной причине в Семполеводсоюзе вместо 40 сотрудников, будет работать только 5—6 чел.

Порядок работы вновь созданных колхозно-кооперативных организаций:

Райколхозсоюз

Будет обслуживать и руководить только колхозами: составление планов работы, распределение труда, нормы выработки, способы оплаты за труд, выдвиженчество, работа с беднотой и организационно-политическое руководство должны лечь в основу работы Колхозсоюза. Аппарат Колхозсоюза через живое и чуткое руководство, будет помогать колхозам разбираться в этих вопросах и правильно разрешать их.

Единый Райкоопсоюз

Поведет работу с колхозами только в случаях проведения всякого рода и вида заготовок: снабжение колхозов сельхоз. машинами, удобрением и другими средствами сельхоз. производства. Кроме этого, возможно, Райкоопсоюз будет обслуживать в колхозах то, что колхозниками необобществлено. В поселковых товариществах Райкоопсоюз ведет всю работу, как то: снабжает плугами, вейлками, молотилками, удобрением и так далее. Ведет всякого рода заготовки. Помогает поселкам установить правильный севооборот в хозяйстве своих членов, в сторону создания мощной кормовой базы и на этой основе

Тде же ветеринария!

Не хватит ли раз'ездов

Ветеринарный райврач только что приехал из отпуска и опять с благоговения Рик'а уехал в Москву до 10 сентября. Ветпункт стоит осиротевшим. Приезжающие за помощью к ветврачу крестьяне только и слышат:—Врач в отпуску—приема нет, —Врач уехал в Москву.

РКИ надо обратить на это внимание так как крестьяне привозящие скотину издалека—такими ответами ее не вылечивают.

ЕЛЬЧАНИНОВ.

Дайте батареи

2 радиоприемника имеется в Польском сельсовете. Но они молчат, так как нет батарей.

Райпо не мешало бы позаботиться.

Потеряли 20 рабочих часов

9 сентября 8 товарищей были вызваны вечером в Райфинотдел для проведения ударной работы по перерасчетам сельхозналога.

Просидели два с половиной часа и разошлись ничего не сделав. Не было инструмента, не пришлось и работать из за отсутствия ламп.

Виновные в потере 20 рабочих часов должны ответить.

ОЛЬГА.

НЕСТЕРОВ САМОДУРСТВУЕТ

Райфинотдел послал одного работника на сланцевые разработки проверить ход подписки на заем.

Но предшахткома Нестеров заявил:—Нет мандата на то, чтобы спрашивать, так я и не отвечаю.

Не потому ли самодурствует Нестеров, что у него учета по займу нет?

КОМСА.

разрешает задачу развития молочного животноводства. Кроме означенного Райкоопсоюз контрактует и направляет всю деятельность поселкового товарищества. Поселковое товарищество вступает в Коопсоюз членом и подчиняется всем указаниям Райкоопсоюза.

Семеноводческая кооперация

Любое хозяйство, колхоз, трудовое единоличное, нуждается в хороших семенах. Мало что хороших, но еще и своих, которые привыкли к нашим погодным и почвенным условиям.

Какое угодно направление хозяйства, (молочное, полеводческое, льноводное плодощное) без хороших семян не обойдется.

Развитие молочного животноводства, когда сеется много трав и корнеплодов—зависит во многом от наличия клеверных семян, тимофеевки, семян корнеплодов и их качества.

Рудненский район всегда, всякие семена ввозит и всегда при посеве испытывается большой недостаток.

Для изжития указанных недостатков и полного разрешения задачи нужно иметь свои хорошие семена в достаточном количестве и во время. Для этого в Гдовском районе создается семеноводческая кооперация, которая будет обслуживать и Рудно.

Работа по семеноводству поведется в тех колхозах, поселках и деревнях, которые изъяты на это согласие.

Паевые взносы крестьянин вносит в свое поселковое Т-во, которое его потребности, всесторонне обслуживает.

Паи будут неодинаковы, а в зависимости от хозяйственного положения крестьянина.

С 15 сентября с. г. все кооперации должны окончить всякие приемки и передачи и во всем объеме приступить к работе.

Главная задача означенной перестройки:

Приблизить колхозно-кооперативную систему к колхознику, бедняку и середняку. Помочь крестьянину, решительно повернуть на путь коллективизации.

ГАВРИЛОВ.

Распоряжения местной власти

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Рудненского Районного Исполнительного Комитета о нумерации домов в селе Выскатка

Ввиду создания районного центра в селе «Выскатка», в целях упорядочения и урегулирования вопросов, связанных с интересами, расположенных в данном селе учреждений и отдельных гр-н Рудненский Райисполком

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать всех домовладельцев и арендаторов жилых помещений, вывесить на правом лицезом углу жилой постройки, порядковый номер, в строгом соблюдении очередности таковых, исходя из следующего расчета:

а) Началом нумерации следует считать, жилую постройку на краю деревни, расположенную по направлению к дер. «Борки».

б) Четные номера считать по правой стороне и нечетные по левой.

в) Угловые жилые постройки, расположенные на перекрестке двух дорог в с. «Выскатка» получают двойную двойную нумерацию.

2. Жилые помещения, занятые под учреждения, нумеруются учреждениями, при чем эта обязанность возлагается на заведывающих таковыми.

3. Жилые постройки, пустующие и забытые также подлежат обязательной нумерации, при чем таковая возлагается на сельсовет.

ПРИМЕЧАНИЕ. Не подлежат нумерации: склады, пожарные депо, церкви и часовни.

4. Вывешиваемые номера должны быть сделаны из железа, с обозначением номера, написанного ясно масляной краской.

5. Настоящее обязательное постановление распространяется действием на территорию села «Выскатка» и вступает в силу, через 2 недели со дня опубликования в местной печати.

6. Виновные в нарушении данного обязательного постановления, подлежат привлечению к административной ответственности: к уплате штрафа до 10 рублей с заменой при неуплате принудительными работами до 2-х недель.

7. Наблюдение за выполнением данного обязательного постановления, возлагается на Выскатский с/совет и органы милиции.

Зам. председателя Рудненского Райисполкома ЦЫГАНОВ
Секретарь ЖУКОВА

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Рудненского Районного Исполнительного Комитета о часах торговли

В целях урегулирования вопроса о часах торговли, для всех торговых учреждений и предприятий расположенных на территории Рудненского р-на, Рудненский Райисполком

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить временем открытия магазинов и лавок кооперации и центростирта 9 часов утра и временем закрытия 17 часов.

ПРИМЕЧАНИЕ: Для столовых, расположенных в селе «Выскатке» и в дер. «Никольщине» временем открытия считать 8 час. утра и временем закрытия 20 часов, при чем регулирование рабочего времени, возлагается на правление потребобщества, путем проработки и указаний в правилах внутреннего распорядка.

2) Во все указанное время означенные магазины и лавки должны работать непрерывно, за исключением предусмотрен-

ных выходных дней.

3. Ответственность за выполнение данного обязательного постановления возлагается на заведывающих магазинами и лавками и на правление потребобществ.

4. Нарушение данного обязательного постановления влечет за собой привлечение к админ. ответственности к штрафу до 10 руб. с заменой при неуплате принудительными работами до 2-х недель.

5. Наблюдение за выполнением данного обязательного постановления, возлагается на сельсоветы и органы милиции.

6) Настоящее обязательное постановление распространяется действием на всю территорию Рудненского района и вступает в силу через две недели со дня опубликования в местной печати.

Зам. председателя Рудненского Райисполкома ЦЫГАНОВ
Секретарь ЖУКОВА

УГОЛОК РАБСЕЛЬКОРА

Рабселькорам Рудненщины

«Рудненская Стройка» со следующего номера начинает смотреть достижения и роста наших колхозов.

Редакция ждет от вас корреспонденций к смотру на следующие темы: как проходит осенний сев, силосование, как будет распределяться урожай и приток новых колхозников, что делают колхозные организации для усиления этого притока.

Кроме этого в сентябре на страницах газеты необходимо осветить следующие вопросы: продвижение займа Пятилетка в 4 года, ход подготовки к всеобщему обучению, ход хлебозаготовки и досрочная сдача сельхозналога.

От инженерно-технических работников и рабочих сланцевых разработок ждем писем о том, как идут работы, что представляют из себя сланцы и так далее.

Письма можно направлять без марок по адресу: Выскатка—редакция «Рудненской Стройки».

Хороший опыт

Его нужно перенять остальным

Легкокавалеристы Никольщинской ячейки комсомола помимо участия в стеновой газете колхоза «Пограничник»—выпустили специальный листок «Легкой кавалерии».

В нем осветили и недочеты хлебозаготовок и прорывы в силосовании.

Листок имел успех: в тот же день президиум сельского совета собрался и указанные ошибки исправил.

Этот удачный опыт Никольщинских легких кавалеристов—нужно заимствовать и остальным комсомольским ячейкам района.

Врид. ответ. редактора

И. БОГДАНОВИЧ